



市公安局轨道、交警等多部门优化交通组织方案

清明踏青扫墓请合理规划出行

“去宝幢扫墓，多了一个选择，就是坐地铁！”过去的这个双休日，不少提前去扫墓的市民感觉非常便捷。据了解，随着轨道交通一号线二期正式开通，轨道交通宝幢站首次在清明期间投入使用，预计今年清明期间乘坐轨道交通上坟扫墓的人数将远超去年。

根据市政府统一部署，今年清明专用客运时间安排为4月2日至4日三天，其中，4月4日（正清明）为客流高峰，清明节期间15条公交扫墓专线（含短驳线5条），将投入运力1596辆次，并加大发往或途经各墓区公交车的密度。同时，轨道交通将提前首班发车时间，其中4月2日、3日高桥西站始发列车将提前至5:00，霞浦站始发时间仍为6:00；4月4日，高桥西站始发列车提前至4:00，霞浦

站提前至5:00发车。

为了更好地服务市民在清明节期间的出行，交警部门进一步细化优化交通组织方案，将对交通拥堵易发、多发的结点路口加强路面组织和疏导，实行社会车辆和清明公交隔离分道通行，对329国道、通途路等重点路段实行交通管制，此外，还将重点加强通往墓区的高速口车辆疏导，防止出现车辆长时间滞留的情况，确保畅通有序。

据交警部门介绍，清明期间，市民扫墓、踏青出行可能会扎堆，届时山路和公路车流量、人流量将呈现高峰，容易造成短时交通拥堵。因此，在出行前，市民应提前关注宁波市公安局交通警察局、宁波公安的微信、微博等新媒体发布的交通状况、天气预报等各种信息，尽量避开高峰期间出行。

由于清明期间我市各墓区短时间内车流增大，预计周边的一些墓区停车位都不够用，市民请尽量选择地铁、公交等公共交通工具，以缓解道路交通压力，但不要搭乘无牌无证、超员超载车辆，以遏制交通违法行为，预防交通事故的发生。交警部门还将根据路面交通流量等变化，采取临时性的交通分流疏导措施，也请市民配合。

由于天气转暖，人们通常会出现昏昏欲睡的春困状态。碰到这种情况，驾驶员须及时休息，或者下车活动一下四肢，嚼嚼口香糖，保持车内空气流通，多吃些富含维生素的碱性食物以缓解春困。此外，那些需要开远途的市民，出行前一定要保证充足的睡眠。行车过程中，适时打开车窗通风换气，或听听收音机，如果开车时间

超过3小时，务必找地方及时休息，或者下车活动一下四肢。

对于搭乘轨道交通去扫墓，轨道警方也提醒有些东西是不能带或者限制携带的。据介绍，常见的不能携带进站的物品包括油漆、烟花爆竹、管制刀具以及其他利器钝器；餐刀、斧子、铁锹、榔头、铁锤；各类散装或开封过的酒（米酒、白酒、黄酒等）。对于带去祭祀的酒，如果是原包装而且是未拆封的，是可以带进站的。清明节常见的限制携带的物品，如安全火柴每人限带200根以下，普通打火机每人限带2个。对于焚香、蜡烛目前暂无规定，因此可携带进站。

记者 张始富
通讯员 周瑾 林森 许炯君

视频作战让违法犯罪分子无处遁形

余姚立体化防控体系再升级，视频监控全覆盖，去年刑事发案同比下降近两成

近日，一名女子晚上在余姚城区龙山公园散步时，被3名男子扯走脖子上的金项链，案犯作案后迅速逃离现场。当地派出所接警后第一时间指挥6个巡处组、30余名警力开展“合围”，并指令综合勤务指挥室根据受害人描述对案犯进行视频追踪。在视频员的全力追踪下，3名犯罪嫌疑人的身影很快就出现在监控画面上，其行踪也被迅速掌握。视频员随即即将犯罪嫌疑人的正面视频截图快速发送至每一位参战人员手中。参战人员以视频图像为依据，于当晚10时许在龙泉山附近一举抓获3名抢夺犯罪嫌疑人。

近年来，余姚警方着力构建“全覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的视频监控体系，扎实打造立体化社会治安防控体系升级版，取得了显著成效。去年，当地社会治安形势持续明显好转，受案总量同比下降17.0%；刑事发案同比下降19.5%；侵财型案件同比下降21.3%。

据余姚警方介绍，当地警方近年来不断深化视频监控布网，整合现有视频监控资源，目前全市范围内新增社会视频监控3000余只，同时加强交警高清卡口、电子警察建设，有效提高视频监控的覆盖面，让违法犯罪分子无所遁形。

在各乡镇（街道），推行“1+X”的多元化建设思路，在全市治安动态监控系统布建的同时，通过政府出资、集体（村）筹资、社会外延（外包）等措施，加大视频监控增点扩面力度。

余姚警方还在城区周边7个区域（镇）设立巡逻特勤中队，在原有200名特勤队员的基础上扩编140名，辐射周边乡镇（街道）应急处突、治安巡控等勤务，形成全市一个中心、多个副中心集聚巡控辐射效应的“防控勤务圈”。同时，警方深入运用智能指挥实战应用平台，聚合视频资源全力服务实战，利用视频监控及时处置110警情、现行发案、突发事件等，不断提升社会治安动态掌控能力。

据了解，余姚各派出所专门成立视频作战队伍，与地面巡控力量应急联动，对违法犯罪分子实施精确打击。一旦发生案件，视频员第一时间通过案发地视频监控对案发现场周围符合案犯特征的可疑人员进行比对，锁定目标后立即将犯罪嫌疑人的影像数据传输至一线作战民警手中，现场搜捕的民警以



派出所视频监控室。 通讯员刘凯 摄

此为指引，开展有针对性的“查、控、堵、截”，实现实时抓捕。

去年年底，低塘集镇上发生多起针对沿街商铺的盗窃案件，许多卷烟被盗。低塘派出所视频侦查组成员立即调取案发现场监控，经侦查锁定3名男子有重大作案嫌疑，后对该3人轨迹进行追踪。虽然该3名嫌疑人有一定反侦查能力，故意绕道低塘村、汤家闸村、芦城村，最后又回到了位于低塘村的租房内，但正是因为辖区内的视频监控面广，因此一路顺利追踪至他们的落脚点，最后成功抓获涉嫌盗窃的龙某、潘某、李某，并追回被盗卷烟30余条。警方随后顺藤摸瓜，在慈溪周巷镇抓获涉嫌收购赃物的杨某。至此一个盘踞在低塘集镇的盗窃沿街商户的盗销团伙被连根拔起。

据了解，余姚警方着力深化“大数据”“互联网+”思维引领，构建信息主导实战

的警务实战“中枢”，深入推进设置接警调度、视频监控、警务信息“三位一体”的派出所综合研判室建设。截至目前，已对4个城区街道、1个卫星镇派出所完成综合研判室建设。同时，警方还充分调动全社会参与社会治安防控的积极性，如组织开展“平安全民防范日”等形式多样的群防群治活动，积极推动各乡镇（街道）社区、村创设自主联防形式，将防范触角延伸至每家每户。以63家社区警务室为载体，在全市190个小区（社区）实行案件公示，公示内容包括“发案公示”、“近期防范要点”、“安全防范宣传”和“社区民警公示”四个版块。以派出所为载体针对可防性案件，在回访过程中为群众提供防盗小器材，或以“防盗工具箱”形式为群众加固门窗、指导防范等，布建立体化防范宣传网络。

记者 张始富
通讯员 刘凯

工程车整治初见成效

“现在走在路上，感觉工程车开得比以前慢了许多，横冲直撞的情况少了，一路滴泥浆的情况也少了。”昨天，家住金光百货附近的戴小姐说，她家附近就有一个建筑工地，大量工程车出出入入，习惯晚饭后散步的她总是绕着工地走。不过，自从去年9月以来，她发现进出工地的工程车“规矩”了不少，散步时也安心了许多。

自去年9月起，我市交警、住建、城管、交通等四部门联合开展工程车违法整治行动，重点查处工程车非法加高货厢栏板、闯禁、闯红灯、无证驾驶、准驾不符等各类违法行为，截至去年年底，已全部完成了工程车非法加高货厢栏板的割除工作，其他各类违法也大幅下降。

今年以来，各部门继续加大联合整治力度，截至3月底，已对3937名机动车驾驶人依法作出记分和罚款处罚，并对记分违法发生次数较多的14家工程运输单位进行了通报。

下阶段，各职能部门和工程车运输企业将从运输企业、建筑工地、清运码头等源头环节入手，充分运用人力、科技、行政、法律等手段，将各类安全、违法隐患消除在上路前，同时保持路面常态严管态势，积极开展执法整治行动。

此外，各方也将加强日常沟通交流，管理部门将及时通报企业车辆及驾驶员的交通出行、违法驾驶信息等情况，指导企业加强自身管理、整改存在问题，企业要自觉配合做好管理工作，并积极提出好的意见建议，为规范工程运输行业管理共同努力，不断增进彼此间的信任，促进双方良性互动。

各工程运输协会也表示，将充分发挥自身优势和作用，管好车辆和驾驶人，落实好各项规范制度，大力倡导“不‘两闯’（闯禁、闯红灯）、不‘两超’（超速、超载）、两文明（文明行车、文明礼让）”等文明交通理念，树立良好的工程运输行业形象。

近日，随着我市“春雷行动”的深入开展，各地交警部门合理安排勤务，加强对工程车交通违法行为的整治，对工程车交通违法行为的查处始终保持高压严管态势。自3月1日起，我市交警部门开展了“畅甬2016-1”整治行动，重点对工程车、出租车等涉牌违法行为进行专项整治，对发现的违法违规工程车严格规范查处。

记者 张始富
通讯员 周瑾 林森